



2024年12月31日  
星期二  
甲辰年十二月初一  
版面：龚优  
编辑：龚优 余淑婷 秦银琼  
江祺羽 陈广悦

### 拼起红色记忆碎片，铭

#### 记光辉党史精神

在历史的长河深处，红色文化如同一座巍峨不朽的灯塔，穿透岁月的重重迷雾，熠熠生辉。它诞生于血与火的洗礼，成长于艰难困苦的磨砺，承载着无数革命先辈的崇高理想、坚定信念与无私奉献，以其独特而炽热的光芒，照亮了中华民族前行的道路，成为我们取之不尽、用之不竭的精神源泉与力量根基。为了弘扬红色文化，湖北师范大学文理学院理工学部于12月12日在图书馆报告厅举办了“拼起红色记忆碎片，铭记光辉党史精神”活动决赛。



▲答题现场

最终结果正式公布，这场汇聚各方精英的赛事至此落下帷幕。在激烈的竞争中，选手们各展所能，为观众带来一场场精彩对决。在红色知识竞赛的舞台上，各队尽显风采。“你不会离开我对不对”的郭宝怡、陈蓉凭借丰富知识储备与精准操作，以绝对优势斩获一等奖。“GBW 爱吃肉队”的叶龙天、龚道威配合默契，凭扎实功底获二等奖。“追梦青年队”的张志东、刘世航热情饱满、信念坚定，以出色发挥赢得三等奖。他们皆在赛场上绽放光芒，留下深刻印记。此外，优秀奖也被多支队伍和选手收入囊中。在此，向所有获奖者表示祝贺，



▲活动决赛现场

在红色知识竞赛的赛场上，气氛紧张而热烈。团队抢答环节瞬间点燃了全场的激情。各团队成员们全神贯注，手按抢答器，仿佛在进行一场无声的战斗。抢答成功的队伍，派代表迅速作答，若是回答正确，队员们

也感谢每一位参与者的付出，让此次比赛圆满成功。

让我们以此次竞赛为契机，将红色文化融入生活，化作日常行动的指引。把红色精神传递给更多的人，让星星之火在新时代呈燎原之势。相信在红色文化的滋养下，我们必将凝聚起更强大的力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前行，书写无愧于先辈、无愧于时代的辉煌篇章。



▲活动合影

### 研途逐梦风盈袖，送考传情爱满心

（通讯员：谢雨婷）考研大幕将启，逐梦之旅在即。此路如冲刺跑，以梦为帆，以坚持为桨，分秒必争。为了激发考研学子们的斗志，缓解他们备考的压力，让他们以更积极平和的心态迎接考试，湖北师范大学文理学院理工学部于12月16日在2A304举办了“暖心送考”活动。出席本次活动的领导老师有理工学部主任程永山主任、潘继斌

主任，理工学部党总支副书记肖圣芳书记，理工学部团总支副书记、辅导员李哲昊老师，理工学部学生党支部书记辅导员刘婉婉老师、理工学部辅导员马艺静老师。

在考研的战鼓即将敲响之际，理工学部主任程永山主任从备考注意事项、考前心态调整、经验技巧等方面进行了详细的指导和强调。同时，程主任怀着满心的热忱，真诚地祝愿每一位学子能够金榜题名！心系考研学子的漫漫征途，理工学部精心筹备，为各位同学准备了精美的考研暖心礼包。每个礼包都饱含着真挚的祝福与殷切的期盼，里面装有文具、糖果、暖心贴等实用物品。这份暖心礼包，不仅是对考生辛勤努力的认可与尊重，更是他们逐梦路上的贴心陪伴，给予他们温暖与力量，助力他们在考研之路上奋勇前行。

情系考研路，理工学部考研送考活动已圆满落幕。活动筹备与执行阶段，各项事宜规划缜密、推进有序，切实为考生提供有力支持。衷心期盼学子于考场斩获佳绩，自此踏上辉煌新征程。



▲奋战考研

### 从春节申遗看中华文化走向世界

（来源：人民日报）12月4日，“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。寄托了中国人的人伦情感、家国情怀，体现了人与自然和谐共生、人与人和睦相处的价值理念的春节文化将更好走向世界。

非物质文化遗产是中华文化的瑰宝，也是深化文明交流互鉴的重要载体。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视非物质文化遗产保护传承工作，我国申遗工作捷报频传。截至目前，我国有44个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册，总数字居世界第一。泱泱中华，历史悠久，文明博大精深，向世界展示着东方文明古国的充沛创造

力和旺盛生命力。春节是中华民族最重要的传统节日。习近平总书记指出：“春节是新的开始，预示着新的希望。”按照中国传统历法，正月初一是春节，是新的一年开始。在春节前后，围绕着辞旧迎新、吉祥平安、团圆和谐的共同主题，人们开展一系列活动，欢庆这一中华民族最重要的传统节日。这一过程俗称“过年”。在数千年的繁衍生息中，中国人学习与自然沟通相处的方法，并用节日的形式传承至今。北京师范大学社会学教授萧放介绍，在历史发展中，我国各地衍生出丰富多彩的过年习俗，每个人参与其中，既过辞旧迎新的“时间之年”，更过向上向善的“文化之年”。“福”是春节的符号。祝福、祈福、接福、纳福……一个“福”字，承载着中国人朴素的生活理想。一岁一瑞兽。生肖文化是春节文

化的重要元素，构成中华优秀传统文化中独特的风景。“虎是百兽之王，是力量、勇敢、无畏的象征”；“吉兔呈祥，象征中华大地愈发安宁祥和、生意盎然、朝气蓬勃”；“龙是中华民族图腾，具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量”。近年来，每逢春节，许多国家和地区便同时进入“春节时间”——法国巴黎埃菲尔铁塔、日本东京塔、澳大利亚悉尼歌剧院等地标披上“红装”，大大小小的商家挂上灯笼、售卖年货，中国戏曲、舞蹈、音乐受到广泛关注，越来越多国家的政要和国际组织领导人向中国人民致以新春祝福……“欢乐春节”系列活动的足迹遍布世界。从美国纽约到日本东京，从西班牙马德里到塞尔维亚贝尔格莱德，通过参与舞龙舞狮、画年画、逛庙会等活动，不同国籍、不同肤色、

不同文化背景的人们沉浸式体验中华优秀传统文化。党的十八大以来，中国珠算、二十四节气、藏医药浴法、太极拳、送王船、中国传统制茶技艺及其相关习俗、春节相继列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录，以鲜明的中国特色、中国风格、中国气派，展示国家文化软实力和中华文化影响力。越来越多的中国非遗跨越山海，中华文化在文明百花园中绽放，让世界看到一个可信、可爱、可敬的中国。

**你想要的联系方式都在这里**

团委微博：湖北师范大学文理学院团委  
团委抖音号：1284957157  
团委QQ公众号：3104800142  
学生联合会QQ公众号：2323246495  
社团联合会QQ公众号：3618796215  
校广播台QQ公众号：1853617659  
校学习部QQ公众号：2639286836  
校心理部QQ公众号：212561915  
湖师大文理青协QQ公众号：3362266149

### 青春志愿燃情黄马，热血助跑意领风华

2024年黄石半程马拉松于12月8号鸣枪开跑。在这场活力四溢的体育盛会背后，迪科金融服务产业学院的志愿团队以卓越风姿崭露头角，成为赛事中一道独特且亮眼的风景线。

【岗前磨砺：专业铸就服务基石】早在赛事筹备阶段，迪科金融服务产业学院志愿者参加了2024年马拉松志愿者培训会。赛事规则讲解中，大家牢记赛程节点、补给站分布等细节，对不同项目跑者分流路线倒背如流，确保指引准确无误。

【赛场奔忙：贴心关怀全程相伴】比赛当日晨曦初露，志愿者们已各就各位。起点处，他们协助工作人员完成现场工作，为参赛者安抚情绪加油鼓劲，让起跑氛围热烈又有序。赛道沿线设置的补给站里，志愿者化身“能量传递员”，快速递上饮用水、

运动饮料，帮跑者撕开能量胶包装，确保选手及时补充体力，同时眼观六路，清理路面纸杯，维持赛道整洁。医疗保障志愿者严阵以待，照料着不舒服的选手，全程守护选手健康。终点线旁，志愿者们拉好冲刺带，备好毛巾、奖牌，迎接每一位冲线者，第一时间送上祝贺，搀扶疲惫身躯，让完赛荣耀瞬间洋溢温情。

【赛后余晖：奉献精神熠熠生辉】赛事落幕，志愿者们仍不停歇，协助工作人员回收器材、清理场地，直至赛场恢复往日宁静。他们带着满身疲惫却笑意盈盈，纷纷表示见证了无数跑者挑战自我、突破极限，能用微小力量成就赛事圆满，这份经历珍贵无比，愿将志愿精神延续至城市每个角落，待来年赛事再赴服务之约，续写温暖篇章。此次黄石半程马拉松湖北师范大学文理学院迪科金融服务产业学院志愿者以行动诠释担当，成为赛事“幕后英雄”，让体育精神与志愿风尚在城市交相辉映，未来，迪科金融服务产业学院将以此次黄

马志愿服务为契机，激励更多学子投身公益，持续深耕专业融合志愿服务之路，让青春在奉献中熠熠生辉，助力地方文体事业与金融知识普及双向奔赴，书写更绚丽篇章。



▲活动合照

### 十载求知晨始悟，分钟启智课初行

（编辑：张淑娟）为了充分挖掘课前十分钟这一短暂时段的巨大潜力，进一步提升学生的综合素质与学习效果，锻炼学生们的表达能力、应变能力和创新思维能力，湖北师范大学文理学院人文学部在2024年12月12日下午14:00在三号实验楼508

### 周末学堂：助力孩子成长的趣味乐园

（本通讯 胡新仪）12月15日，学校大学生志愿者们开展了周末学堂。孩子们围坐在一起，全神贯注地参与各类学习活动。这里没有传统课堂的沉闷，而是充满了欢声笑语。老师们通过精心设计的课程，让孩子们在玩乐中不知不觉地吸收知识。

课程种类丰富多样，无论是启迪思维的科学实验，还是陶冶情操的艺术创作，又或是锻炼动手能力的手工课程，都深受孩子们的喜爱。在这个过程中，孩子们的天赋得到了充分挖掘，他们积极地表达自己的想法，勇敢地尝试新事物。

家长们的反馈也充分证明了周末学堂的成功。家长们纷纷表示看到了孩子在参与周末学堂后的积极变化，孩子们变得更加开朗、自信，对学习充满了热情。一位家长激动地说：“这个周末学堂真的是太棒了，孩子每次来都有新收获，而且还特别期待下一次的课程。”

为惠及更多孩子，周末学堂持续

化课程内容与教学方式，并借助线上线下结合的宣传手段，提升其影响力与知晓度，让更多家庭了解并受益于这一特色教育模式。

总之，周末学堂就像一个助力孩子成长的趣味乐园，在这里，孩子们能够度过一个充实而有意义的周末，在知识的海洋中畅游，在成长的道路上大步迈进。

周末学堂意义重大且多元。对于孩子们而言，它突破了传统教育的束缚，营造了欢乐探索知识的氛围，助力孩子塑造积极探索的性格，为未来发展筑牢根基。对于大学生志愿者来说，这也是难得的成长机会。与孩子们的交流互动，有效锻炼了他们的沟通、团队协作及应变能力，让他们更懂得理解他人需求并作出回应。见证孩子们的成长，也让大学生深刻领悟教育的价值，增强了社会责任感与使命感，激发他们投身社会教育事业的热情。此外，这段志愿经历还能丰富履历，提升他们在未来职场中的竞争力，使他们关爱他人、乐于奉献、综合素质高的形象深入人心，为职业发展添砖加瓦。



▲活动合照

### 商为我专，英我系才

（编辑：杜俊欣）为了进一步激发大家学习英语的热情，增强大家外语的口头表达能力，切实提高专业语言应用能力，人文学部文艺部于12月9日晚在1B313举办以“商为我专，英我系才”为主题的商务英语实践技能大赛。莅临现场的老师有：邓薇薇老师、张格老师、邓明慧老师、李苗苗老师、杨峰老师、张思思老师。

活动伊始，主持人讲述了活动的规则、目的及意义，随后宣布活动开始。接着，选手们以小组为单位进行展示，在展示过程中，充分彰显了团队合作的重要性以及团队精神。选手们流畅的口语表达，更是展现了英语

会议室举办课前十分钟演讲比赛。比赛开始一号选手赵晓燕运用生动有趣的例子向我们阐释了“假努力”的表现和成因，同时还希望大家能够摆脱“假努力”的自我蒙蔽，真正做到努力成就自我。五号选手利用双语向大家讲述最常见的几种诈骗方式，呼吁大家提高安全意识，最后以改变王心凌的歌曲结束她的演讲。

赛后李礼老师点评，指出参赛人员优点有四：主题佳、内容实、展示新、善用身边例拉近距离，并希望大家今后脚踏实地、做好准备，展现更好自己。本次比赛提升了学生学习积极性，营造了良好氛围，增强了班级凝聚力，助力学生展示自我。

本次大赛的获奖名单如下：  
一等奖：李若熙  
二等奖：苗盛，李姿逸  
三等奖：潘嘉妮，胡妍钰，赵晓杰  
优秀奖：张跃凡，谭建坪，陈诗曼，肖婧琳，潘婷

口语的魅力。活动的最后，由评委老师邓薇薇老师进行点评。老师打分完毕后，主持人宣布结果。本次活动的举行，为我校人文学部的学风建设营造出了健康向上、积极进取的校园学习氛围。而且，还极大地提高了同学们学习英语的积极性，尤其是在英语口语训练方面的积极性。

在本次“商为我专，英我系才”主题商务英语实践技能大赛中，获奖名单如下：  
一等奖：肖婧琳 刘子星 卢嘉莹  
二等奖：何榕纳 朱颖 丁阳灿 吴梦琪 张曼奕 谢家顺  
三等奖：代泳彬 杨璐 罗新怡 李婧 左梓珍 单慧平 陈治琳 聂思颖 陈彩云  
优秀奖：倪孜萌 彭莎 夏湘 邓锦玉 沙子琦 高田田 黄双庆 李静 邹智慧 石灵云 余洁 裴小蕊

## 《封神第一部：朝歌风云》——一场瑰丽奇幻的史诗之旅

《封神第一部：朝歌风云》是由乌尔善执导，费翔、李雪健、黄渤等一众实力派演员主演的奇幻古装电影，于2023年7月20日在中国大陆震撼上映。作为《封神三部曲》的开篇之作，该片以中国古典神话小说《封神演义》为蓝本，通过宏大的视觉效果和精彩的特效，为观众呈现了一个神秘而绚烂的幻想世界。

影片故事情节紧凑有趣，扣人心弦。商王殷寿（费翔饰）与狐妖妲己（娜然饰）勾结，暴虐无道，导致天谴降临。昆仑仙人姜子牙（黄渤饰）携“封神榜”下山，寻找天下共主，以救苍生。西伯侯之子姬发（于适饰）逐渐发现殷寿的真面目，反出朝歌，展开了一场正义与邪恶的较量。影片在保留原著经典设定的基础上，进行了大胆的创新改编，使得故事更加符合现代观众的审美需求。

在角色塑造方面，影片同样表现出色。费翔饰演的殷寿霸气十足，充分展现了他舞台剧演员出身的深厚功底。娜然作为银幕新人，饰演的妲己妖媚动人，给观众留下了深刻的印

象。黄渤饰演的姜子牙则以其独特的幽默感和智慧，成为了影片中的一大亮点。此外，李雪健、夏雨、袁泉等老戏骨的加盟，也为影片增色不少。视觉效果和特效是影片的一大亮点。影片中的特技打斗场面紧张刺激，给观众带来了一场惊心动魄的视觉盛宴。宏大的场景布局和精致的细节处理，使得影片的视觉效果更加逼真。特别是在IMAX全画幅标准的加持下，整个画面的气势更加磅礴，让观众仿佛置身于那个神秘而绚烂的幻想世界之中。

我特别喜欢影片开场的氛围，冰天雪地中骑兵攻城的场景极具看点，生动地展现了纣王的孔武有力和勃勃野心。“殷商勇士，踏平冀州”的口号声响彻云霄，瞬间点燃了观众的情绪。此外，精彩的马戏表演也给人留下了深刻的印象，这一切都离不开演员们长达半年的真刀真枪训练，着实令人钦佩。从这个开场可以看出，它具有指环王般的史诗感，我当时就坚信，这部电影稳了。这可以说是今年国产电影中最好的开场之一。

在幕后特辑中，导演提出了“7分水陆画，3分商朝”的美学基调，并带领叶锦添等大师参观博物馆、道观，以获取素材。同时，影片在道具、服饰、建筑等方面力求精益求精，许多都是纯手工制作。300位非遗能工巧匠进行雕梁画栋，绣娘精心编织纹理，刀剑则通过3D打印制作，几乎可以以假乱真。音乐方面也邀请了国外著名音乐家，由导演的妻子亲自把关，回归和英雄主题的配乐都非常动听，尤其是对宫殿吉乐的还原，更是让人陶醉其中。

影片还具有更深层次的表意，它代表着史诗题材，尤其是魔幻史诗，在大荧幕上的回归。在21世纪初，指环王和哈利·波特风靡全球之时，我国尚未形成完整的工业体系，而《封神》三部曲的出现，可以被视为对当时全球风潮的回应，也从侧面反映了我国电影工业化的进步。

如今，由导演乌尔善执导的国民神话史诗《封神第二部：战火西岐》首支“大战将至”版预告及海报已发布。西岐与朝歌两大阵营对垒，剑拔弩张的态势已然形成。大军压境，危

机四伏，战场上风起云涌，一场关乎个人、集体与家园的保卫战即将打响。影片将于大年初一上映，看中国神话，过中国新年！

电子商务 2401 黄钰杰



▲来源：电影海报

- “敏而好学，不耻下问。”——孔子
- “业精于勤，荒于嬉；行成于思，毁于随。”——韩愈
- “黑发不知勤学早，白发方悔读书迟。”——颜真卿
- “聪明出于勤奋，天才在于积累。”——华罗庚
- “天才是百分之一的灵感加上百分之九十九的汗水。”——爱迪生
- “在天才和勤奋之间，我毫不迟疑地选择勤奋，她几乎是世界上一切成就的催产婆。”——爱因斯坦
- “勤劳一日，可得一夜安眠；勤劳一生，可得幸福长眠。”——达芬奇
- “天才出于勤奋。”——高尔基
- “三人行，必有我师焉。择其善者而从之，其不善者而改之。”——孔子
- “书山有路勤为径，学海无涯苦作舟。”——韩愈
- “人生在勤，不索而何。”——张衡

### 勤劳的意义

The significant inscription found on an old key “If I rest, I rust” would be an excellent motto for those who are afflicted with the slightest taint of idleness. Even the most industrious might adopt it with advantage to serve as a reminder that, if one allows his faculties to rest, like the iron in the unused key, they will soon show signs of rust and, ultimately, cannot do the work required of them.

Those who would attain the heights reached and kept by great men must keep their faculties polished by constant use, so that they may unlock the doors of knowledge, the gate that guard the entrances to the professions, to science, art, literature, agriculture—every department of human endeavor.

Industry keeps bright the key that opens the treasury of achievement. If Hugh Miller, after toiling all day in a quarry, had devoted his evenings to rest and recreation, he would never have become a famous geologist. The celebrated mathematician, Edmund

Stone, would never have published a mathematical dictionary, never have found the key to science of mathematics, if he had given his spare moments to idleness. Had the little Scotch lad, Ferguson, allowed the busy brain to go to sleep while he tended sheep on the hillside instead of calculating the position of the stars by a string of beads, he would never have become a famous astronomer.

Labor vanquishes all—not inconstant, spasmodic, or ill-directed labor, but faithful, unremitting, daily effort toward a well-directed purpose. Just as truly as eternal vigilance is the price of liberty, so is eternal industry the price of noble and enduring success.

在一把旧钥匙上发现的意义深远的铭文——“如果我休息，我就会生锈”，对于那些哪怕有一丝懒惰之嫌的人来说，都是一句至理名言。即使是最勤奋的人也会从中受益并以此为座右铭，提醒自己：如果一个人让自己的才能闲置，就像那把未使用的钥匙上的铁一样，它们很快就会生锈，最终无法完成交给自己的工作。

那些想要达到伟人所达到并保持的高度的人，必须不断地使用并磨砺自己的才能，这样他们才能开启知识

的大门，即通往各种职业、科学、艺术、文学、农业等人类努力探索的各个领域的门户。

勤奋使开启成功宝库的钥匙保持光亮。如果休米勒在采石场劳作一天后，晚上把时间都用于休息和娱乐，他就永远不会成为一位著名的地质学家。著名数学家埃德蒙·斯通如果把闲暇时间都花在无所事事上，就永远不会出版一本数学词典，也永远找不到开启数学科学之门的钥匙。如果苏格兰小伙弗格森在山坡上放羊时，让他那活跃的大脑陷入沉睡，而不是用一串珠子计算星星的位置，他就永远不会成为一位著名的天文学家。

劳动征服一切——但这里的劳动不是指断断续续、时有时无或方向错误的劳动，而是指朝着正确方向坚定不移、持之以恒的日常努力。正如永恒的警惕是自由的代价一样，永恒的勤奋是崇高而持久的成功的代价。



▲来源：婴幼儿托育服务与管理 2401 韦少云

## 大学生投身周末学堂，志愿服务传递知识与温暖

为了培养大学生的社会实践能力，充分发挥大学生的知识优势，提高大学生的劳动观念和奉献精神。湖北师范大学文理学院优能东风悦享新能源汽车产业学院2024年10月28日至12月31日在黄石大智路社区、田园社区和牧羊湖社区开展了“周末学堂”社区志愿服务活动。

学院志愿者发挥专业特长，本次“周末学堂”服务对象为小初阶段学生，志愿活动主要为辅导学生完成作业、开展各类主题讲座、进行专业知识科普、组织益智游戏。



▲活动现场

学院志愿者联合社区服务中心举办的“书海拾贝，智慧共享”志愿服务活动中，志愿者通过书籍分享、创意书签制作，促进了服务学生之间的文化交流、增进了他们之间的友谊、提升其阅读兴趣、还拓展了社区服务中心的功能。

志愿者在辅导学生完成作业时，化身“智慧锦囊”，引导学生解锁做题妙法。面对数学应用题，他们巧用生活实例，把抽象的数字关系具象化，

## 志存高远展英姿，激昂青春竞风华

为了丰富校园体育文化，提升学生的集体荣誉感和团队协作能力，营造和谐校园氛围，湖北师范大学文理学院于11月13日—29日举办了“2024届排球新生杯”比赛，此次赛事吸引了众多新生积极参与，比赛精彩纷呈，充分展示了年轻学子的拼搏精神和排球技术。



▲活动现场

本次排球新生杯比赛经过激烈的车轮比拼，各学部的选手们展现了极强的竞技水平。比赛过程中，选手们不畏艰难，

让学生轻松理解；碰上拗口的古诗词背诵、复杂的阅读理解，便逐字逐句剖析，引导学生领悟文意。每当学生恍然大悟、成功解题后，志愿者们比他们还开心。

创意拼搭环节，气氛被推向高潮。孩子们思维“火力全开”，小手灵动穿梭，有的搭建梦幻城堡，憧憬童话世界；有的拼出宇宙飞船，探索浩瀚星河。志愿者穿梭其中，适时启发、答疑，还不时为新奇创意点赞。



▲活动现场

本次志愿服务活动成效斐然，学院志愿者与服务学生共同成长。往后，学院会积极组织更多类似“周末学堂”的志愿服务活动，传递知识共促进步。

此次志愿服务活动增强了学院志愿者的责任感和使命感，学院志愿者树立了正确的世界观、人生观和价值观，提高了他们的综合素质。



▲活动大合照

气氛紧张而激烈，观众的加油声此起彼伏，充满了青春活力。不仅展示了新生们的青春风采，也充分体现了他们在排球场上的拼搏精神和竞技水平。

最终，教育与艺术学部女子排球队凭借出色的团队配合和顽强的拼搏精神，摘得本次新生杯冠军。

成员名单如下：

领队：  
小学教育 2302 梁翁诗嘉  
助教：  
小学教育 2301 胡露  
学前教育 2302 杨紫娴  
队员：  
美术学 2402 胡致逸  
小学教育 2401 陈艺心  
小学教育 2401 李妍  
小学教育 2401 黎梓如  
小学教育 2401 徐畅  
音乐教育 2402 王思彤  
音乐教育 2403 孙诗森  
音乐教育 2404 杨景皓

## 探索心灵奥秘，智启美好未来

2024年12月9日晚7点，经济与管理学部团学心理部在1B310开展了主题为“心灵探索，智启未来”的心理知识技能竞赛。本次活动旨在普及心理知识，助力提升心理技能，帮助经济与管理学部的学子们关注心理健康问题，培养积极的生活态度，营造重视心理健康的良好氛围。

比赛邀请了经济与管理学部团学干部担任评委，分别是心理部部长韩月月，青年媒体中心编辑部部长孙翔宇，心理部副部长唐清，学习部副部长王心叶。本次比赛分为“车轮赛”“抢答赛”“幸运赛”三个环节，吸引了众多同学的积极参与，他们来自不同的专业和年级，怀揣着对心理知识的热爱和对美好未来的憧憬。竞赛现场气氛热烈，紧张而有序。



▲活动现场

在第一环节，选手自由组队，划分成五队后，按抽签顺序依次作答，各队伍精神饱满，沉着冷静，积极回答问题，展现出了扎实的心理知识功底和出色的应变能力。

第二环节由胜出队伍分成六队，每队两人进行抢答，气氛紧张刺激，选手徐丽萍，夏萍争分夺秒，积极抢

答，其他选手也不甘示弱，踊跃参与。各队伍进行激烈角逐，展示出高超的应变能力。

在第三环节更是考验选手们的信心和智慧，四位评委和随机抽选的两名观众进行抽签决定选手的题目，面对分值各不相同的题目，选手们展现出了非凡的勇气和自信，积极思考，勇于作答。选手徐丽萍一路披荆斩棘，以其沉稳的心态冷静作答，从中脱颖而出，表现尤为亮眼。竞赛过程精彩纷呈，选手们的精彩表现赢得了现场观众的阵阵掌声。

获奖名单如下：

一等奖：财务管理 2201 徐丽萍  
二等奖：经济学 2201 夏萍  
三等奖：电子商务 2401 朱铭一  
电子商务 2401 付选郡  
电子商务 2401 陈轩宇

本次心理知识技能竞赛的成功举办，不仅为经济与管理学部的学子们提供了一个展示自我、锻炼自我的平台，也提高了学生心理健康素养和团队协作能力。经济与管理学部将继续通过此类活动，普及心理知识，助力学生健康成长。



▲活动现场

## 经济与管理学部与西塞山区牧羊湖石料山社区举办锦旗赠送仪式

2024年12月10日上午9点，经济与管理学部与西塞山区牡羊湖石料山社区举办了锦旗赠送仪式。校党委书记杨邓红、校团委书记陈荟芸、

经济与管理学部主任徐燕、党总支副书记罗铭、团总支书记姜希望、学工办副主任吕彩云、辅导员郑莎莎、邓忻吾以及石料山社区党委书记赵慧、党委副书记张晓萍、团委书记龚顺、工作人员徐琼及经济与管理学部学生代表宋佳熠与雷东升参加此次授旗仪式。

石料山社区赵慧书记为本次授旗仪式致辞。她高度评价了志愿服务团队在暑假期间的表现，对同学们的无私奉献精神予以诚挚感谢，是大学生认识社会、体验社会、回报社会的重要形式，要充分发挥大学生群体在社

会实践事业中的积极作用，提高社区建设治理质量，与高校一同为建设美好社会贡献力量。

随后，经济与管理学部罗铭副书记发表讲话。她说，与石料山社区共建志愿服务平台，本次活动的开展，能够充分发挥党建引领、团建赋能作用，并在社区建设、大学生社会实践等方面取得成效。

紧接着，校党委杨邓红书记发表总结讲话。此次与石料山社区开展志愿服务活动推动了校地融合与校社融合发展，为推进大学生社会实践创造了良好条件，最后，石料山社区党委副书记张晓萍与团委书记龚顺将绣有“志愿服务托展风采，爱心陪伴育幼苗”的锦旗郑重交予经济与管理学部罗铭书记手中。

此次锦旗赠送仪式，是对暑期校社党团共建成果的有力见证，在双方的共同努力下，校社合作必将迈向新高度，为培养新时代青年与促进社区发展书写更为绚丽的篇章。



【投稿邮箱】

1054208577@qq.com（来稿请备注姓名、专业）